

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MIAJANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 centimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana
Ramificados y esquelas mortuorias a precios con-
vencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXX—Num. 10.065

Valencia, Miércoles 27 de Marzo de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

R. I. P.
El señor
Don Jaime Sales Llovera
Capitán del Regimiento Infantería de Guadalajara
ha fallecido a las tres y media de la tarde de hoy
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

El Excmo. señor Capitán general de esta Región, el Coronel del expresado Regimiento, el director espiritual, allegados padres los Excmos. Sres. D. José María Sales y D. José María Sales y Llovera, hermanos, hermana política, tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana 28 del corriente, a las cuatro, desde la casa mortuoria, plaza de Comedias, 27, a la expuerta de San Vicente.

No se reparten esquelas.

Notas de información

Como ya nos comunicó la Agencia Mencheta, ha quedado ultimado todo lo referente al viaje del rey D. Alfonso a Cartagena.

El soberano acompañará al presidente del Consejo Sr. Maura y los ministros de Estado y Marina.

En los círculos políticos se habló anoche de la posibilidad de que el decreto de disolución de las Cortes apareciera en la Gaceta el sábado próximo y no el domingo como se había anunciado, y se confirmó que el nuevo Parlamento se reunirá el 15 de mayo.

También dicen los telegramas, que hablando anoche un ministro con varias personas de su intimidad, dijo que el Gobierno está preocupado hondamente por la infidelidad que los elementos clericales adquieren en las Provincias Vascongadas.

«No le agrada al Gobierno—dicen que continúa el ministro—porque, aunque conservador, no es reaccionario.»

Estas palabras fueron muy comentadas.

El jefe de los liberales, Sr. Moret, marchó ayer a Bardeos por haber recibido noticias de haberse agravado en su dolencia un hijo suyo que está sujeto a régimen facultativo en aquella capital francesa.

Por este repentino viaje ha quedado aplazada la entrevista que debía celebrar con el Sr. Maura para tratar asuntos electorales.

El mismo telegrama que estas noticias comunicaba, añade que el Sr. Montero Ríos desmintió de una manera rotunda el que discrepe del Sr. Moret en la manera de apreciar las cuestiones electorales que afectan a sus correligionarios, y llegó a declarar que antes que discutir al jefe del partido prefería retirarse a la vida privada.

Los republicanos, por su parte, se muestran muy animosos para la lucha, y ano-

che se reunieron los candidatos que se presentan por la circunscripción de Madrid para cambiar impresiones con los presidentes de los distritos y las personas más influyentes del partido, con objeto de designar los interventores y tomar algunos acuerdos relativos a la campaña electoral.

En los círculos militares se habló de los proyectos que el ministro de la Guerra piensa llevar a las Cortes, y entre los que figura la reducción de las plantillas de las diferentes escalas del ejército.

Los íntimos del ministro negaron de un modo absoluto que tuviera el menor fundamento la noticia que había circulado referente a que el general Loño pensase ascender al generalato en propuesta extraordinaria a cuatro coroneles de Artillería.

Añadían que se necesita, no conocer al general Loño para pensar, que pueda proponer ascenso alguno que no sea, absolutamente reglamentario.

Otros despachos se ocupan de la emigración de Marruecos, que preocupa hondamente a todos los periódicos.

Un personaje conservador recomendaba anoche que se acojan con reserva las impresiones que se reciben por telegrama sobre la situación de Marruecos, pues dice que se advierte que la prensa exagera la importancia de la gravedad de los sucesos, los cuales no están en armonía con ciertas resoluciones de que se habla.

El embajador de Francia, conferenció ayer con el ministro de Estado Sr. Allendesalazar sobre el asunto, atribuyéndose gran importancia a esta entrevista, pues se decía que en ella se había reclamado el concurso de España, y que nuestro ministro se limitó a decir que España cumpliría sus deberes con Francia y los acuerdos adoptados por los plenipotenciarios en Algeciras.

El Sr. Allendesalazar, preguntado por los periodistas sobre la cuestión de Marruecos, se mostró muy reservado, opinando que Francia debe tratar la cuestión con gran serenidad, sin dejarse arrastrar por impetuosidades propias de la raza latina, para evitar que puedan sobrevenir complicaciones.

Cronica extranjera

La Conferencia de La Haya

Londres 26.—En los círculos diplomáticos ha sido visto con agrado el nombramiento del exministro Sr. Villanueva para representar a España en la Conferencia internacional de La Haya. Se interpreta este nombramiento como una señal de que España ha de apoyar a Inglaterra en las proposiciones que haga ante la Conferencia. También se dice que de este asunto ha de tratarse en la entrevista que en Cartagena celebran los reyes de Inglaterra y de España.

De Berlín

Muerte de Bergmann

Ampliando la noticia que ayer nos transmitió la Agencia Mencheta referente al fallecimiento del gran operador Bergmann, diremos que murió anteayer a consecuencia de una operación que sufrió. Su cuerpo será trasladado a Postdam, donde recibirá sepultura.

La muerte del célebre cirujano ha causado gran sensación en todas las clases sociales berlinesas.

La ciencia ha sufrido rudo golpe al perder a uno de sus más preclaros hijos, que era considerado como el primer cirujano del mundo actualmente. El nombre del Dr. Bergmann era universalmente conocido, y a su clínica han acudido centenares de enfermos llegados de todas partes.

El ilustre hombre político español don Francisco Romero Robledo también acudió a ser operado por él, y en España era, además de conocido por su fama, por haber venido a Madrid con ocasión de la enfermedad que ocasionó la muerte del referido político. La ciencia tributará al doctor Bergmann el debido homenaje, y la humanidad entera debe dolerse de ver desaparecer a un eminente operador que en lucha con la muerte logró salvar muchas vidas. Descansen en paz el eminente médico!

Un príncipe desea casarse

con 5 millones de francos

La Gaceta del Voss publica, según dicen de París, este anuncio que está siendo objeto de muchos comentarios:

«Un alto príncipe, chambelán real, de 25 años de edad, católico, gozando de salud completa y sin deudas, se encuentra, como hijo menor, obligado por la ley sobre mayorazgos a efectuar un casamiento rico para sostener su casa con arreglo a su rango.»

De Rumania

Continúa el pillaje

Berlín 26.—Rumania entera se encuentra en efervescencia. La seguridad personal ha llegado en sus campos a ser un mito. En los distritos de Roman, Outna, Jassy y Botudranj, los aldeanos lo incendian todo. Cuando se aproxima a sus bandadas una columna, considerable, huyen; pero si son superiores en número, atacan con furor a los soldados y los pasan a cuchillo.

Jassy continúa defendiéndose con dificultad contra las masas que la asedian. Los consules extranjeros residentes en la misma han visitado a las autoridades, pidiéndolas protección para los subditos de sus respectivos países. El prefecto dijo que

De América

Otra victoria de Nicaragua

Paris 26.—En la legación de Nicaragua de París se ha recibido un telegrama dando cuenta de que la villa de Chololeca ha sido tomada por las tropas de aquella República. Las tropas aliadas de las repúblicas del Salvador y de Honduras se hallan en completa derrota. El jefe Brulle ha tenido que refugiarse en San Lorenzo, acompañado solamente de unas 200 personas. Se cree que mañana será tomada Tegucigalpa.

De Marruecos

La colonia europea

Paris 26.—Despachos de Tánger dicen que continúa la excitación producida en la colonia europea por la noticia del asesinato de Mauchamp. Los comerciantes, industriales y obreros europeos residentes en Tánger aguardan con ansiedad las medidas de rigor que, según se dice, tomarán en breve Francia e Inglaterra. Creen que, además de Francia, Inglaterra enviará barcos a Tánger, porque la injuria no ha sido solo para la República.

Los indígenas de Marrakesh atacaron al consulado británico, y gracias a la defensa vigorosa del cónsul y de sus criados no lograron invadirlo y asesinar a sus moradores. Por dicha causa dan por segura una intervención enérgica y eficaz de Inglaterra. Desean que ésta, obrando paralelamente a Francia, dé a Marruecos la lección que éste necesita. Estiman que, de no hacerse así, los europeos, faltos de prestigio moral, no podrán cumplir la misión civilizadora y tendrán siempre sus vidas en peligro.

Los marroquíes satisfechos

Paris 26.—Nuevos despachos de Tánger dicen que los indígenas se muestran muy satisfechos de las noticias llegadas de Marrakesh. Afirman que la conducta de sus compañeros de la ciudad sitiada, responde a anhelos patrióticos sentidos por todos los marroquíes. Muchos soldados, meros de la guarnición de Tánger, encargados de velar por la seguridad de los europeos, dicen en todas partes que aprueban el asesinato de Mauchamp.

He aquí sus manifestaciones:

«Lo que nuestros hermanos de Marrakesh han comenzado lo terminaremos nosotros en Tánger cualquier día.»

«Estamos decididos a poner a la puerta a los infieles que vienen a nuestro país.»

La ocupación de Uxda

Paris 26.—Según noticias recogidas en los círculos oficiales, Uxda será probablemente ocupada por las tropas argelinas del general Lyantey. Este, que está concentrando su división en Lalla Marnia, ha recibido órdenes telegráficas del ministro de la Guerra, general Piquart. Espérase de un momento a otro la noticia de haber sido ocupada la ciudadela marroquí. No se esperan combates. Todo el mundo cree que los askaris que guarnecen a Uxda se retirarán sin pelear.

Agitación en Casablanca

Más de Tánger

Paris 26.—Llegan noticias de Casablanca, diciendo que la población indígena se

De América

Excentra escitadísima contra los franceses

Agentes del Maghzen hacen propaganda antieuropea, y procuran que los sentimientos patrióticos del pueblo despierten y se manifiesten de modo violento. Las últimas noticias de Tánger dicen que aumenta la indignación de los marroquíes.

En el Zoco se forman grupos, donde se comentan con calor las incidencias del motín de Marrakesh. Todos los moros tangerinos aplauden unánimemente la muerte del médico francés. Dicen que ésta es merecida, porque Francia es enemiga natural de Marruecos.

La prensa alemana sincerándose

Berlín 26.—La prensa alemana se ocupa detenidamente del asesinato del Dr. Mauchamp, en Marrakesh y de sus consecuencias probables. El lenguaje de todos los periódicos es de rara unanimidad. Anunciando censuran el ocurrido y expresan su deseo de que Francia obtenga cumplida reparación del agravio, insinúan que, en cierto modo, los indígenas tienen razón.

Dicen que la causa de la escitación de los marroquíes hay que buscarla en la conducta imprudente que observan los nacionales franceses, no oficiales, establecidos en el Mogreb.

La Gaceta de Colonia publica un despacho de Berlín

La Gaceta de Colonia publica un despacho de Berlín, contestando a los artículos de varios diarios franceses, en los que se atribuye a infames maniobras alemanas la muerte de Mauchamp. He aquí lo que dice el citado despacho, que se cree de origen oficioso:

«Estamos convencidos de que ni el Gobierno de la República, ni los franceses serios creerán, por un solo instante, que Alemania haya sido bastante loca, para acrecentar la hostilidad que reina en Marruecos contra los extranjeros, en el momento en que van a comenzar los trabajos de implantación de las reformas.»

Alemania desea, porque está en su interés, que la situación del imperio mogrebino siga siendo pacífica y no surjan desórdenes que podrían crear alguna tirantez entre las potencias y aumentar el descontento de la población.»

En la Cámara francesa

Paris 26.—En la Cámara de diputados empieza la discusión de la interpelación anunciada por los radicales Mrs. Chaussier, Dubief y Tronin acerca del asesinato de un súbdito francés en Marruecos. El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Pichon, ha subido a la tribuna y ha pedido la discusión inmediata de esta interpelación.

La explana Mr. Chaussier, que comienza haciendo un cumplido elogio de Mr. Mauchamp, el francés asesinado, recordando los servicios de éste a la causa de la civilización y los muchos méritos con que había enaltecido el nombre de su país.

«Si queremos—dice Mr. Chaussier—evitar que se reproduzcan desgracias de este género, es necesario que nuestro gobierno ejerza sin la menor dilación el castigo de los culpables.»

Francia tiene el deber de obtener una pronta y amplia satisfacción.»

Grandes aplausos acogen estas palabras del orador.

Voto de confianza

Paris 26.—La Cámara de diputados ha otorgado un voto de confianza al Gobierno por las medidas adoptadas en Marruecos. El voto ha sido acordado por unanimidad.

FOLLETIN (67)

EL HIJO DE LA SEQUESTRADA

BERNARDOS RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

Paulina se sonrojó.

—¿Cómo lo encuentro? ¿Y tú?

—Está muy bien educado... algo misterioso tal vez.

—¿Misterioso?... ¿Cómo así?

—Es demasiado tímido para ser un joven.

—¿Pues nada hay que censurar de que una persona sea tímida. Ya sabes que hay personas que se atreven a hablar y otras que no se atreven. Te aseguro que merece mucha compasión quien tiembla siempre al tener que hablar.

—¿Qué? ¿Es necesario ser atrevido?... No siempre se puede, no; no se puede.

—Hay muchachas tímidas, y eso se comprende algo... pero hombres... ¡No... a mí me gustan los hombres tímidos. Mira qué diferencia de Julio. Este sí que es como debe ser...»

—¿De Julio es de casa. Los que vienen por vez primera no pueden ponerse con tanta comodidad como si estuviesen en su casa... cuando volvamos a ver al señor Luciano en Peyrat, es probable que se mostrará algo más comunicativo.

—¿Y qué Julio está a su lado, le diremos que despierte a su amigo si queda siempre atargado como parecía estarlo hoy... Paulina no contestó.

—Papa ha tenido una excelente idea de invitar a los Rugere—prosiguió Elena—¿a mí me gusta mucho la señora Rugere.

—¿A mí también.

—Es muy amable.

—Es cierto.

—Es un nombre muy bonito el de Lorenza; me gustaría mucho llamarla así ¿y tú?

—Estoy contenta con mi nombre de Paulina.

—¿Ya lo creo! No sé por qué me dieron el nombre de Elena; parece el de una negrita, ¿no te parece?

—No, Elena, que es muy bonito.

—¿Y Luciano, ¿no te gusta el nombre de Luciano?—continuó Elena en quien se había escitado la vena de la locuacidad.

Paulina comenzaba a inquietarse.

—¿A qué venían tantas preguntas?

—Hubiera dado cualquier cosa porque cesase aquel interrogatorio.

—Bastante—respondió con aire de indiferencia—¿y tú?

—No lo encuentro feo.

La señora Rugere vino a poner término al tormento de Paulina, pidiendo a las jóvenes la ejecución de un trozo de música.

—Elena—dijo Paulina—un trozo a cuatro manos; ya sabes que no me gusta tocar sola...»

Sentáronse las jóvenes al piano, ejecutando una brillante marcha de Meyerbeer, y luego la señora Rugere habló de marcharse.

—Eran las diez.

En los labios de Lorenza bullían mil preguntas.

Cada minuto se le hacía una hora, en su ansiedad de encontrarse sola con su esposo.

Apenas estuvieron en el coche que debía conducirles a su casa, comenzó Emilio diciendo:

—Esposa mía, el nombre pronunciado mientras el curso de la comida, me dispen-

sa de darte las explicaciones que me reservaba... No sé si el joven a quien hoy hemos visto es el hijo de Carlos Boisselle; se parece muchísimo a la esposa de Carlos.

—¿En ese caso, ese joven sería hijo suyo?

—Su edad corresponde, en efecto, con la que debe tener el hijo del propietario de Parioles.

—¿Cómo se llamaba?

—Luciano, si mal no recuerdo.

—¿Le ha llamado por su nombre el señor de Lestournac?

—No.

—¿Podríamos preguntárselo en la primera ocasión?

Emilio hizo un gesto de indiferencia, mientras decía:

—¿Para qué?

—Para estar ciertos.

—Nos es indiferente, a lo menos a mí.

Lorenza dejó la frase sin contestar.

Rugere continuó:

—Bien puedes pensar que ni aún después de trascurrido tanto tiempo desde... aquel asunto, tengo deseos de entrar en nuevas relaciones con los Boisselle.

Lorenza calló.

El tomó la mano de su esposa y murmuró:

—Somos felices, quedemos como estamos... Cuanto menos queramos ahuyentar la felicidad, tanto más durará para nosotros.

—¿Crees tú—contestó ella afectuosamente—que el mundo disminuirá el afecto que te tengo?

—No; pero la verdadera felicidad no necesita testigos.

—Entonces piensas rehusar la invitación de Peyrat?

—Haré lo que tú quieras.

—Los de Lestournac parecen excelentes personas, como siempre les he tenido, y creo que han invitado de corazón.

—Sí, son buenos amigos.

—No estamos obligados a permanecer un mes en su castillo de Auvernia; podemos detenernos allí algunos días y luego pasar adelante. No conozco el Cautal, y no me desagradaría conocerlo.

—Pues iremos—contestó él.

El pensamiento de Lorenza volvió enseguida a Luciano.

—¿No te ha parecido ver algo de triste en la mirada de aquel joven?

—La expresión de la madre.

—Me parece que tiene en sus ojos azules un reflejo de melancolía que no se encuentra en los ojos de su edad.

Rugere sonrió.

—Lorenza mía, eres mujer, y por consiguiente tus observaciones no dejan de tener algo de poesía; confieso que no me ha ocurrido nunca eso.

—¿Cierto?

—La expresión de Luciano Boisselle es la expresión de los rubios, en la que no encontrarás nunca la expresión de un momento.

—Cuando vuelvas a verle, obsérvalo. Verás en su mirada y en su sonrisa algo de particular... Este algo es cosa bastante rara. Sin duda que ese joven está muy lejos de sospechar que conoces a su familia.

—No lo creo.

—¿Y no te gustaría saber que se ha hecho de los Boisselle, padre y madre?

—Es cosa que me deja indiferente.

Lorenza guardó silencio por algunos momentos, y luego, con voz alterada y movimiento decidido de un niño caprichoso, dijo:

—El, es decir, el señor Boisselle, me es también indiferente; pero quisiera saber que se ha hecho de la señora... quisiera saber si corresponde a la idea que me he formado de la joven.

—Pues querida, no estás muy cercana de llegar a saberlo, porque comprenderás que

no hemos de correr tras los Boisselle con el entusiasmo con que vamos a ir a Peyrat.

—¿Son tan raros los azares de la vida!—repuso Lorenza sonriendo.

—Sí, a veces se presentan algunos sorprendentes; pero son raros, no se repiten todos los días. Y además, lo que tu llamas joven, ya no lo es hoy...»

—¿Emilio?

—¿Lorenza!

—¿Cómo te vendrías, qué harías si sabías que un día te soy infiel?

—Ella volvió a preguntar:

—¿Qué harías?

—Como estoy tranquilo acerca de la honra, de la dignidad y del afecto de mi mujer es inútil que me quebre la cabeza para saber cómo obraría en el terrible caso de una deshonra.

—Esto no es responder a la pregunta. Dí, ¿qué harías?

—Tal vez nada... Una acción semejante me hundiría en tal tristeza, que probablemente no sería capaz de hacer nada.

—Porque eres de un natural suave y bueno. Pero, ¿qué puede hacer un hombre a quien el carácter y natural violentos no han sido nunca contrariados?

—¿Por qué me lo preguntas?

—Respóndeme y me explicaré en seguida.

Lorenza, la violencia es una especie de locura; el hombre que no sabe reprimir su cólera viene a ser, bajo el imperio de la pasión, una especie de bruto del cual no se puede esperar nada. Ni él mismo se da cuenta de sus acciones.

Lorenza reflexionó y luego dijo:

—Cuando estubo en Parioles, la mujer del guarda a quien hablé vino a decir que el señor Boisselle era violento; y cuando hablé de la partida de sus dueños conocí que la mujer prefería no bajar a detalles acerca de ella.

Para combatir la Tos ferina Gatarros con tos pertinaz y asma

Tomad el Jarabe Morant y encontraréis un resultado inmediato y satisfactorio, con seguridad siempre en su benéfica acción. Así lo acreditan testimonios de eminencias médicas y enfermos que lo han tomado. Venta en todas las farmacias de España y en la del autor, farmacia y laboratorio de Morant, hijo político y sucesor de D. Rosendo Sánchez, CUARTE, 45, Valencia. Al por mayor, Hijos de Blas Cuesta, Droguería de San Antonio, plaza del Mercado, Valencia.

El prendimiento de Jesús

Todos los suplicios y ultrajes que devoró el Salvador en su sangrienta Pasión y Muerte, vaticinados estaban muchos siglos antes por los profetas.

Y por lo que se refiere a su prendimiento por la traición de Judas, ya lo anunció David en uno de sus salmos, diciendo: «Un hombre con quien vivía yo en dulce paz, de quien yo me fiaba y comía de mi pan, (aludiendo a Judas), ha urdido una gran traición contra mí; y mis amigos se alejaron, abandonándome hasta los más próximos», ó sea sus Apóstoles.

Era Judas Iscariote, como dice un expositor, hombre vil y muy ladrón. Había muerto a su padre y estropeado a su misma madre. Más como Jesús no vino a buscar justos, sino pecadores, al saberlo aquél, buscó su compañía, honrándole el Señor hasta con el apostolado.

Empero Judas, lejos de enmendarse, prosiguió en sus cartas y en su codicia; y como esta ruina pasión del apego al dinero, en que consiste el pecado capital de la avaricia, es tan funesta, pues viene a ser para el avaro como otra naturaleza, ó una idolatría, y raíz de todos los males, como dice San Pablo, estando tan arraigada en él, y siendo tan insaciable en no pocos la sed por adquirir dinero, que nunca quedan hartos de él, aunque para ello sea necesario consumir las mayores injusticias, faltar a todas las leyes y consideraciones, tener el corazón de piedra, sin compadecerse nunca de las necesidades ajenas por su vil interés, siendo esclavo Judas de tan abominable vicio, era también un infiel depositario de las limosnas que daban a Jesús para su sustento y el de sus discípulos y para el socorro de los pobres, apropiándose parte de aquel dinero, bajo el falso pretexto de que lo reservaba para los indigentes, como hacen muchos.

Y así, cuando María Magdalena ungió los pies del Señor en casa de su hermano Lázaro, en Betania, con un frasco que contenía una libra de nardo puro de mucho precio, que llenó de fragancia toda la casa, dijo Judas: «¿Qué utilidad hace? ¿para qué tan gran derroche? ¿No se podía haber vendido y dar a los pobres los 300 denarios que se hubieran podido sacar de él? Mas esto, como dice San Juan, no lo dijo por su amor a los necesitados, sino porque era ladrón, y teniendo la bolsa se quedaba del dinero que se echaba en ella (como hacen y han hecho tantas veces sus émulos, que bajo la escusa de favorecer a los pobres se han apoderado de los pingües bienes que había fundados para socorrerlos, haciéndose ricos a sus expensas).

Nuestro Divino Salvador, después de celebrar la piedad de aquella mujer, diciendo: «Dejad obrar lo que hace, porque a los pobres los tendréis siempre con vosotros, pero a mí no me tendréis», reprendiendo con Judas a todos aquellos que siempre les parece demasiado lo que se da para el culto divino, sin acordarse nunca de los pobres, sino para hacerles promiscuar y ofender a Dios.

Bien fuera por esta corrección ó por la codicia de reembolsarse lo que en esta ocasión había calculado robar, como dice San Agustín, lo cierto es que al punto se dirigió a los príncipes de los sacerdotes que sabía querían prender a Jesús, y les dijo: «¿Qué queréis darme y os lo entregare? Y por 30 monedas de plata ofreció su entrega, ó sea por el mismo precio que se vendían los esclavos. Y aun por menos le hubiera vendido, pues no les puso tasa...»

Sabia Judas, añade el Evangelista, que Jesús solía retirarse por las noches a orar al huerto de las Olivas con sus discípulos, y habiendo tomado una cohorte de soldados y varios ministros que le dieron los pontífices y fariseos, fue allá con linternas y hachas encendidas y con armas, cual si fueran a prender al capitán de una cuadrilla de malhechores. El traidor les dio esta consigna: «Aquel a quien yo besare, ese es; prendedle y aseguradle para que no se escape»; pues sabía que era Dios y temía a los Apóstoles. Y acercándose a Jesús, con la mayor perfidia le dijo: «Dios te guarde Maestro»; besándole su rostro divino al mismo tiempo. Más Jesús, con la mayor dulzura le contestó diciendo: «Amigo a qué has venido? ¿con un beso me entregas? ¡mejor te hubiera sido no haber nacido!»

«¡Ah traidor!—exclama San Ambrosio,—tú derramas el más ponzoñoso veneno con un beso sacrilego. Haces la marca de la más negra perfidia del sello de la más sagrada fidelidad, y te declaras enemigo de tu Maestro abusando de su divina benevolencia. Vengad, Señor, vuestra causa; castigad cual se merece a tan ruin traidor. Más no, que vuestra misericordia excede al horrendo crimen de aquel apóstata; y así, lejos de acriminarle, aún le ofrecéis como a Pedro tu clemencia y ternura llamándole Amigo para que se arrepienta como aquél después de haberle negado hasta con juramento, no una, sino tres veces. No quiso Judas aprovechar esta gracia, y si bien conoció su gran delito, cuando dijo a los sacerdotes: «Pequé, entregando la sangre del Justo», arrojando en el templo aquel dinero, en su infernal desesperación se cogió de un árbol al recordar el mal que había hecho por su codicia, durándole apenas algunas horas el brutal placer de su execrable avaricia... ¡Tan infeliz es la muerte de los avaros que tienen al oro por su Dios!»

Las turbas empero, aquellas mismas que a voz en grito aclamaban a Jesús cuatro días antes como a su Dios y a su rey, arrojáronse como basilisco sobre su divina persona, y atándole fuertemente lo introdujeron en la ciudad con infernal gritería, poniéndose toda Jerusalén en pie por el nefando gusto de ultrajarle y maltratarle.

«Esta es vuestra hora y el poder de las tinieblas», dijese el Señor al prenderle, porque estaba predicho que había de apurar hasta las heces el cáliz de la más cruel amargura, pues de lo contrario hubieran muerto todos en el acto, como fueron derribados al suelo en el huerto tan solo al oír la voz de este Divino Sansón.

Más cuán veleidoso es el pueblo cuando no es profundamente religioso! ¡Cuán fácilmente cambia de opinión cuando no están bien cimentadas sus creencias!

No, no es la falta de instrucción lo que hace a muchos ateos, ácratas y terroristas, sino la falta de fe y del santo temor de Dios. Ignoran del todo la saludable doctrina que enseñó Jesucristo, desprecian sus Mandamientos y preceptos, quinta esencia de toda moralidad, nunca se les exhorta al arrepentimiento de sus culpas, enseñándose que es lícito todo lo que halaga los sentidos, *quod placet, licet*, como dice el incoherente, y que sus patrañas los dogmas de la religión. Y dadas tan perniciosas doctrinas, es un gran milagro de la divina Providencia que no sean los que las siguen mil veces peores de lo que son.

AGUA DE VILAJUIGA

LA MAS RICA EN LITINA. Deliciosa para la mesa ó insustituible en la Diabetes, Hial de piedra, Callosos, nefritis, y nefritis, N-u-nestenia, Debilidad, Malas digestiones, Anemia, Arteriosclerosis y Gota. Pídanse en todas partes.

Noticias locales

Un bienhechor nos ha entregado hoy cinco pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en la calle de Provincia, 2, portería, y plaza de Navarros, 1, 1.º, a una peseta 50 céntimos cada una, y dos pesetas a la que habita en la calle de Cuba, 16, bajo.

Damos las gracias al incógnito bienhechor en nombre de los pobres socorridos.

Hoy ha comenzado el día nublado y desapacible, dominando fuerte y fría brisa de SE., pero en las primeras horas de la tarde el horizonte se ha despejado, brillando el sol, y aunque el viento no ha cesado en absoluto, se ha hecho menos molesto. La temperatura mínima ha sido de 8.º en la madrugada, de 11.º a las nueve y de 11.º a las quince, llegando al máximo a 25.º. El barómetro marca 765 mm., y la humedad relativa es de 60.º.

El señor Gobernador nos ha dicho que ha sido designado ya candidato oficial para diputado a Cortes por Torrente el teniente Sr. Ariza, hijo político del ministro de la Guerra, general Sr. Loño.

La festividad del Santo Entierro, que por la piadosa devoción de S. M. D. Alfonso XIII viene celebrándose anualmente en la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador de esta ciudad el día de Viernes Santo, tendrá lugar en el presente año a las cuatro y media de la tarde, cantándose un solemne Miserere, sermón a cargo del M. L. señor canónigo magistral de esta Metropolitana Basílica Dr. D. Juan Garrido, y una piadosa procesión con asistencia del clero y presidida por el señor Capitán general de esta región.

También hoy han sido denunciados los periódicos *El Pueblo* y *El Radical* y recogidos los números que había en las administraciones.

Las comisiones de la Junta de Obras del Puerto han aprobado el informe del ingeniero director Sr. Elío y secretario de la Junta Sr. Rizo, proponiendo se desestime la instancia de la sociedad constructora de los diques exteriores que pide una indemnización de 2.774.840.62 pesetas por daños y perjuicios ocasionados en la rescisión del contrato. En dicho documento se prueba que no ha habido perjuicios y se informa en el sentido de que la única indemnización que en todo caso cabe es la del 1 por 100 del importe de las obras ejecutadas, cuya indemnización no puede en modo alguno traspasar la cifra de 82.800.88 pesetas.

El aspirante a oficial de esta Tesorería de Hacienda D. Gustavo Sorni Ibáñez ha sido trasladado a Málaga y nombrado en su lugar D. Paulino Vega.

El Capitán general Sr. Giménez Castellano, acompañado del Gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval, visitó ayer tarde el cuartel de Santo Domingo, donde se aloja el séptimo regimiento mixto de Ingenieros.

Pasó revista minuciosa, compañía por compañía, deteniéndose a inspeccionar con minuciosidad el material. A los nuevos reclutas los halló en un estado de instrucción muy adelantado, y por ello felicitó al coronel y demás jefes y oficiales del espresado cuerpo.

Hoy se ha presentado en el Gobierno civil, para que le fuera sellado el diario de excursiones, un súbdito alemán que viajó por Europa desde hace dos años sin equipaje.

Mañana marchará a Murcia, Cartagena y Andalucía, y seguidamente regresará a su casa.

Desde mañana 28 y días sucesivos, de tres a seis de la tarde, estará abierto el pago de los haberes del presente mes en la habilitación de retirados de la escala activa que cobran sus sueldos por el presupuesto del ministerio de la Guerra.

El habilitado de los retirados de la escala de reserva que cobran sus haberes por el ramo de Guerra pagará la mensualidad corriente desde hoy por la tarde.

Los señores jefes y oficiales excedentes y de reemplazo en esta plaza pueden percibir sus pagas desde hoy y días sucesivos en la habilitación correspondiente.

La dirección general del Tesoro ha ordenado al señor delegado de Hacienda que el 1.º de abril desataga todos los libramientos de activos y pasivos.

La empresa de la plaza de Toros avisa al público que en los días 28, 29 y 30 del actual estará abierto el abono en las oficinas de la plaza para que los señores abonados a la temporada anterior puedan renovar sus abonos. Las oficinas estarán abiertas desde las nueve a las doce de la mañana y de tres y media a seis y media de la tarde.

Muebles sin competencia precios y buen gusto, todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

El señor Gobernador, ordenador de pagos de la Junta de la nueva Cárcel, ha dispuesto que desde esta fecha se admitan en la Depositaria de la misma los cupones de obligaciones hipotecarias de vencimiento 1.º de abril próximo, para su liquidación.

A las misas rezadas celebradas hoy en el templo parroquial de San Andrés en sufragio del alma del Sr. D. Mariano Pedrer Ramiro han asistido numerosas y distinguidas familias, deseosas de orar por la gloria eterna del alma del finado y de dar una prueba de su sentimiento a los que le lloran.

Una la atribulada familia nuestro sentido pésame a los muchos que habrá recibido hoy de los que asociándose a su dolor han acudido a alguno de dichos actos religiosos. ¡En paz descanse el alma del señor Pedrer!

El joven y bizarro capitán del regimiento de infantería de Guadalajara D. Jaime Sales Llovera ha pasado a mejor vida hoy a las tres y media de la tarde. Si siempre es amargo perder algún ser querido, cuando, como en el caso presente, se trata de quien tan relevantes condiciones reunía como este ilustrado militar, su muerte es mucho más sensible, y no es posible encontrar frases de consuelo para los que le lloran.

Nosotros nos asociamos sinceramente al justo dolor de su respetable padre, nuestro querido amigo D. José María Sales, madre, hermanos y demás familia, y elevamos al cielo ferviente plegaria por el alma del que ya no existe. D. E. P.

En el Colegio de San José, que dirigen los padres de la Compañía de Jesús, se está celebrando a la hora de cerrar la presente edición la concertación organizada por los alumnos del curso preparatorio, cuyo acto terminará con la promulgación de dignidades.

Preside el padre provincial de los jesuitas, y la concurrencia es numerosa y distinguida.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el coronel de infantería D. Braulio Orduña, D. Romualdo Guarnier con su familia, y el oficial primero de Administración militar D. Manuel Pineda.

Han tomado posesión del cargo de inspector-recaudador de la venta de alcoholes de Játiva y Utiel, respectivamente, D. Higinio Galiana y D. Ramón Dasí Mariscal.

A causa de la dolencia que aqueja hace unos días al P. Vicent, ha sido suspendida la Asamblea de Sindicatos Agrícolas que había de celebrarse en Oliva durante los días de Pascua.

En el tren-correo de Madrid han venido hoy el señor marqués de Castelfort, el coronel de Artillería D. Basilio Fernández Grande, el comandante de infantería don Benito Aragonés Arjona, D. Carlos Azcárraga, D. Pascual Testor y el ingeniero Sr. Janini.

En el expreso de Barcelona ha salido para París D. Enrique Navarro Reverter con su distinguida esposa.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede en el Posto-Glicco-Kola Doménech; así es que si el público no cita este autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

Noticias militares.—El Capitán general Sr. Jiménez Castellano, acompañado del auditor de Guerra y de los jefes instructores de causas, ha girado hoy la visita general de cárceles reglamentaria.

Han sido puestos en libertad algunos arrestados por causas leves.

Ha sido propuesto para asistir al Certamen de la Escuela Central de Tiro, el teniente del regimiento de Guadalajara don Rafael Díaz del Castillo.

Ha sido autorizada la banda del regimiento de Guadalajara para tocar durante las fiestas que los vecinos de la calle del Mar dedican a San Vicente.

En la mejor casa de algodones para conservar máquinas, Las Barracas, Llop, 8 y 10, se ha recibido un grandioso surtido en puntillas de todas clases. Próximamente se recibirán nuevas y grandes remesas en bordados de novedad a precios fijos y económicos.

El Sr. Aguilar Blanch ha trasladado la clínica de enfermedades de los ojos al número 29 de la calle de Colón.

En la última semana se han recaudado para el Pan de San Antonio en los cepillos del Milagro y Puridad, 31 pesetas, y se han repartido a los pobres, 318 libras de pan.

Afeitarse es un placer usando los jabones Gibbs para la barba. Pídanse peluquerías, perfumerías y droguerías. Depósito general Jesús y María, 12, Valencia.

Ha sido ascendido a capellán de primera del cuerpo de Eclesiástico de Penales y destinado a San Miguel de los Reyes el ilustrado Dr. D. José Palmero González.

Pelayo.—Chiquet de Simat, Mari y Chiquet de Guadalupe, contra Domingo, Arturo y Nel. Precio 20 céntimos.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedias, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadéz gástrica, se curan con el *Elixir Estomacal* de Sáiz de Carlos.

CAFE FORNOS

DE JOSÉ GANÓN GENOVÉS PLAZA DE SAN JORGE, (esquina EMBAJADOR VICH) Exquisito café, licores, aperitivos y cervezas de marcas acreditadas. Se sirven almuerzos y fiambres hasta la salida de Teatros.

Crónica religiosa

Mañana, a las seis y cuarto de la tarde, se celebrará en la parroquia de San Martín, terminado que sea el oficio de Tinieblas, un grandioso Miserere a voces so-

Vichy CATALAN

Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de marcas imaginarias. Precio 0.75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776. Valencia.

Hipototecas

Hacemos préstamos para compra de propiedades rústicas y liberación de cargas onerosas para extender y mejorar los cultivos. Las fincas deben formar coto redondo. Los préstamos son a plazo fijo, a voluntad del deudor, y amortizados en unas docientas treinta mensualidades a lo largo de su vida.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario Alcalá, 31, Madrid Tasación de las propiedades. Pts. 7.000.000 Imposiciones suscritas. 2.670.000 Préstamos realizados. 6.400.000

HISTÓGENO Llopis

RAYOS X

La mejor instalación instrumental de España. Reconocimiento por medio de los RAYOS X, de cálculos del riñón y de la vejiga, cuerpos extraños, lesiones óseas y articulares. Enfermedades del corazón y pulmonares. TRATAMIENTO POR MEDIO DE LOS RAYOS X de los tumores malignos, enfermedades de la piel (pelos, tiñas, acné, pelada, cáncer, lúpus, etc.) y afecciones de la sangre (leucemia, paludismo crónico). INSTITUTO CALATAYUD de Terapéutica Física COLÓN, 88 (frente a la fábrica de Tabacos).

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Jueves Santo.—San Juan de Capistrano, confesor, y San Sixto III papa. CUARENTA HORAS.—Vacan por la triste memoria de la Muerte del Redentor. ADORACION NOCTURNA.—Cena-Domingo. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Misericordia, en su iglesia. Avisos de corporaciones Comunidad de regantes de la acequia de la bella.—Aprobados los proyectos de Ordenanza Reglamentaria del Ayuntamiento de Riego en Junta general extraordinaria celebrada el 24 de los corrientes, bajo la presidencia del delegado del Excmo. señor Gobernador de la provincia, se hace saber, a los efectos del art. 7.º de la Instrucción de 25 de junio de 1907 que quedan designadas, por término de treinta días, en las oficinas de la Secretaría de esta Comunidad, calle de Hernán Cortés, número 10, para que los interesados que deseen presentar alegaciones, desde el día siguiente en el que aparezca el anuncio en el Boletín oficial. Valencia 28 de marzo de 1907.—El Presidente de la Comunidad, Vicente Creixach.

HOMEOPATIA Y SUEROTERAPIA DOCTOR GINÉS

Calle de Luis Vives, 2, Consultas de día y noche

Sucesos

Robo.—Penetraron ayer ladrones en un almacén situado en el camino del Grao próximo al paso a nivel de la línea férrea de Barcelona, y sustrajeron materiales algunos efectos de valor. Desgracias.—Un marinero llamado Bautista Sancho, de 35 años de edad, y con otro marinero, resultando con varias lesiones en la cara, brazos y espalda. Asistido en la casa de Socorro del Puerto. —A consecuencia de haberle caído encima un bloque de piedra un obrero llamado Damián Canios, trabajador de las minas de Ojos Negros, resultó con una pierna fracturada. Ha ingresado en el Hospital de Valencia para su curación. —Otro obrero, llamado José Marell, bajando en la serrería de la calle de Jucayó sobre un banco, fracturándose el clavícula. También ingresó en el Hospital. Herido.—En la calle del Horno, de la samagrell, riñeron ayer Mariano Celeda y Vicente Rodrigo Simó, resultando el primero gravemente herido con instrumento corto-punzante. El agresor ha sido capturado. Hateros.—La policía ha capturado a varios hateros, ingresándolos de quince en adelante. Robo.—Dos muchachos llamados Roca y Solanes y Federico Gil Morell han robado esta mañana cuatro lingotes de hierro de una fundición del camino de Jesús. Han sido detenidos por un guardia municipal y entregados al juzgado de guardia que los ha encarcelado. Caídas.—En el Hospital provincial ingresado hoy José Castelló Puenades, a consecuencia de haberse caído en la calle de San Vicente, donde estaba trabajando, se había fracturado el radio izquierdo. También ha ingresado en dicho establecimiento Pascual Miguel Celeda, cayendo esta tarde por el camino del Grao ha caído al suelo, ocasionándose la fractura del radio izquierdo.

Una com...
de Al...
os obje...
as etc...
de la b...
Sr. Marti...
indica...
facilita...
san, para...
la proxim...
La comi...
designa...
y Lenci...
rín. Despu...
sopand...
Aceptar...
tas solici...
bar la con...
ria para...
principa...
plazas p...
de mader...
mantien...
Darse p...
adminis...
empres...
porción...
porte de...
reses, ó...
necesita...
sion de H...
pacho el...
rolación...
para que...
cipal y p...
Tambié...
sion de B...
de varios...
continua...
que ocupa...
de Ruzafa...
Con ref...
de ayer d...
currido so...
curridas...
mando lo...
la mania...
Sr. Marti...
suspensio...
se trata, ...
para averig...
Sabido...
expedien...
aquel to...
Por eso e...
actúan d...
os estab...
Por lo...
Mengod...
general...
conoce...
compañe...
festación...
que se m...
El Sr. Ma...
breto do...
existen...
desconoc...
donde lo...
los band...
ción de...
mo parec...
Desde...
resulten...
nunciada...
Una co...
y de esta...
sido he...
autorize...
go para...
durante...
El Sr. L...
form de...
posición...
interesa...
El Sr. q...
razonab...
La del...
Benima...
sionado...
viste di...
de fact...
atender...
dario. Res...
realiza...
carnes e...
con el in...
nor San...
diar la...
el m...
Por u...
distrito...
rogado...
dad dep...
cedería...
para h...
concurr...
cree co...
El pe...
sion, se...
tres cor...
El pr...
Sr. Na...
pulsó a...
de Emi...
nada l...
La A...
Gestos...
inform...
tratist...
el serv...
Sal...
lamente...
yor cu...
trillo d...
deten...
Carra...

Información municipal

Una comisión de señores oficiales del regimiento infantería de Mallorca ha visitado al Alcalde para rogarle las facilidades...

La comisión de Consumos se ha constituido, designando presidente a D. Juan Pérez...

Después de haberse celebrado sesión, adoptando los acuerdos siguientes: Aceptar y denegar la baja de varias cuotas...

También ha celebrado sesión la comisión de Beneficencia y Sanidad, resolviendo varios expedientes, entre ellos el de la contratación del arrendamiento del local...

Con referencia a la noticia que en el día de ayer dimos respecto al expediente instruido sobre determinadas profanaciones ocurridas en el Cementerio general...

Por lo demás, este acto del Sr. Martín Mengod, que solo se refiere a un trámite generalmente admitido, no representa en su concepto de atención ninguna para sus compañeros...

Por nuestra parte hemos de añadir que el Sr. Martínez Aloy quiere ante todo y sobre todo ser justo, y sin negar ni afirmar la existencia de los hechos denunciados...

Desde luego será inexorable con los que resulten responsables de la salvajada denunciada.

El Sr. Martínez Aloy ha recibido esta mañana la denuncia de que del Cementerio general habían sido sustraídas varias cruces, que han aparecido en el escaparate de un establecimiento, para la venta.

El Sr. Martínez Aloy ha consultado la ley de Descanso dominical, y encontrando forma de complacerles en una de las disposiciones, ha accedido a la petición de los interesados.

El Sr. Martínez Aloy atiende cuantas quejas se le formulan, con tal de que sean razonables.

Respecto a la deficiente forma en que se realiza en la actualidad la inspección de carnes en los fieltos, ha conferenciado hoy con el inspector de Sanidad municipal señor Sanchis Pertegás, quien ha ofrecido dictar las oportunas medidas para corregir el mal.

Por último, el teniente de alcalde del distrito del Mercado Sr. Martín Mengod ha rogado inspeccione el foco de insubordinación denunciado como existente en la Pescadería, dictando las medidas necesarias para hacer que desaparezca, pidiendo el concurso de la inspección de Sanidad si lo cree conveniente.

El próximo sábado, después de la sesión, se procederá a la constitución de las tres comisiones permanentes que faltan.

El presidente de la comisión de Paseos, Sr. Navarro Herrero, se propone dar impulso a las obras de la gruta del Parque de Emilio Castelar, para que quede terminada lo más pronto posible.

La Alcaldía ha designado a los señores Gestoso y Crespo Azorin para que emitan informe en el expediente instruido al contratista de la limpieza pública por faltas en el servicio.

Tribunales

Sala de lo civil.—En la Audiencia solamente se ha visto hoy un pleito de mayor cuantía instruido en el juzgado del distrito de Villena, cuyos litigantes han sido denunciados por los letrados D. José María Carran y D. Ignacio Pons.

Visita de cárceles.—La Sala de gobierno de esta Audiencia ha girado esta mañana la visita general de cárceles sin incidente alguno, asistiendo, además del presidente de la Audiencia territorial don Nariño Vázquez Guerrero, el de la Sala de lo civil D. José Campoamor, fiscal don Tomás Burillo, magistrado Sr. Lapoya, secretario de gobierno D. José Gómez Barberá, el de Sala Sr. Torres Grima y los letrados D. Ricardo Herrera, D. Manuel Parredes, D. Luis Carles y D. Eduardo Bou.

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes.

La Semana Santa

Miércoles Santo En los oficios matutinos correspondientes al Miércoles Santo, celebrados hoy en la Metropolitana Basílica, ha dicho la misa conventual el canónigo arcepreste Sr. Herrera, siendo cantado por tres beneficiados en unión de la capilla de música el Pasio, según el evangelista San Lucas.

El oficio de Tinieblas A las tres de la tarde han comenzado en la Metropolitana Basílica, Colegio del Patriarca, templos parroquiales y conventos, los oficios del Jueves Santo, cuyos cultos han revestido gran solemnidad, sobresaliendo, como siempre, los de la Catedral y Colegio de Corpus-Christi, en donde se han interpretado con gran ajuste las composiciones musicales anunciadas.

La capilla del templo metropolitano estaba formada por más de 50 profesores, entre los que figuraban los Sres. Alonso, Iruja, Valero y el tiple Sanz.

El Miserere, que ha sido del maestro Pastor, lo mismo que las Lamentaciones, cuyas composiciones están escritas con arreglo a lo preceptuado por Su Santidad Pío X, es una obra que gusta mucho a los aficionados a la música religiosa.

Del Miserere del Colegio del Patriarca poco hemos de decir. Se está cantando a la hora que cerramos la presente edición el de D. José Ubeda, y este maestro tiene acreditada su fama de compositor, lo que nos releva de decir nada en elogio de su Miserere, pues es muy conocido y elogiado.

Para mañana Los oficios de mañana comenzarán en la Metropolitana Basílica a las ocho y cuarto de la mañana, oficiando de pontifical el Excmo. señor Arzobispo, que consagrará los Santos Oleos y llevará el Santísimo Sacramento al Monumento.

Por la tarde a las tres será la conmovedora ceremonia del Lavatorio de los pies, que efectuará nuestro amantísimo Prelado en doce ancianos de las Hermanitas de los Pobres.

El sermón del Mandato lo predicará en esta ceremonia el Dr. D. Enrique Pérez Thous.

Luego comenzará el oficio de Tinieblas correspondiente al Viernes Santo, siendo cantados Lamentaciones, y el Miserere de Pastor.

En la iglesia del Real Colegio de Corpus-Christi oficiará el rector Sr. Castañeda, quien a las dos y media de la tarde hará la ceremonia del Lavatorio.

La capilla de música interpretará por la mañana y en el oficio de la tarde las composiciones anunciadas.

En las parroquias, conventos de Carmelitas y de Santa Catalina de Sena, iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y en todas las innumerables iglesias de Valencia, serán los Oficios del Jueves Santo con la solemnidad que es proverbial en nuestra ciudad. En algunos templos, como en Santos Juanes, Santo Tomás, San Bartolomé y Compañía, tomarán parte escogidas capillas de música, y a todos asistirán las Obrerías respectivas.

En la iglesia del Temple los oficios serán a las ocho de la mañana; en la de las Teresianas (calle de Filipinas), a las nueve y media, y en la capilla de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico (Trinquete de Caballeros, 12), a las siete.

El señor Obispo de Loryma Oficiará en los días de mañana y pasado en la capilla del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Para Segorbe El maestro de ceremonias de la Catedral de Segorbe ha llegado hoy a nuestra ciudad, siendo portador de las ánforas para los Santos Oleos, que el señor Arzobispo consagrará con destino a dicha diócesis.

Visita a los Sagrarios Ya dijimos ayer la forma como hará la visita a los Sagrarios el elemento militar. El Gobernador civil Sr. Pérez Moso los visitará mañana, a las doce, acompañándole la Diputación en corporación y altos empleados del Gobierno y Corporación provincial. Recorrerá las iglesias del Temple, Salvador, San Esteban, Catedral y Capilla de la Virgen de los Desamparados.

El sermón de Pasión El sermón de Pasión, conocido vulgarmente por el de la befetada, lo predicará mañana al anochecer en los templos parroquiales los respectivos oradores cuaremeros.

En los poblados marítimos Los cultos propios de la Semana Santa se celebrarán en el presente año en los poblados marítimos con igual solemnidad que en los anteriores.

En la iglesia parroquial del Grao comenzarán mañana los divinos oficios a las nueve de la mañana, y por la tarde a las siete predicará el sermón de Pasión el presbítero D. Francisco Peñarroja.

El Viernes Santo a las seis tendrá lugar el Via-Crucis, que saliendo de dicho templo recorrerá las calles del poblado, y por la tarde a las seis se verificará la procesión del Santo Entierro, en cuya fúnebre comitiva, como en los Pasos, figurarán preciosas imágenes y la banda de música de Pueblo Nuevo del Mar.

edad, que acompañarán al templo parroquial de Nuestra Señora del Rosario, en el que harán su entrada para rendir armas, ante el Sagrario cuando terminen los oficios, que comenzarán a las siete y media.

Por la tarde, a la hora acostumbrada, será el sermón de Pasión. El Viernes Santo, a las seis, se verificará el Via-Crucis, asistiendo los sayones, granaderos, los vestas o pregoneros y la banda de música de Alfara.

Por la tarde saldrá del templo parroquial la procesión del Santo Entierro. En el templo parroquial del Ocho, y los Pasos el Viernes a las seis de la mañana.

Este acto, como el del Santo Entierro, serán muy suntuosos, pues los vecinos han hecho grandes preparativos. El número de sayones será muy crecido y la indumentaria lujosa y nueva. La música contratada es la de la Vega.

El sábado, al toque de Gloria, harán su huida los sayones y los granaderos, y el primer día de Pascua se verificarán en dichos poblados los Comulgares de impedidos con asistencia de los sayones, quienes como los granaderos, vestirán de gala.

Noticias generales

En todos los círculos financieros está siendo objeto de muchos comentarios el alza inesperada que ha experimentado el cambio de los francos, que quedaron ayer al cerrar en 11'60. Nadie se explica este salto de más de un entero.

Dicen de Sevilla que ha llegado a aquella ciudad la reina de Portugal, acompañada del príncipe heredero. En la escalinata del palacio de San Telmo esperaban a las augustas personas las autoridades locales, yendo después a bordo a ofrecerles sus respetos. El alcalde entregó a la reina un precioso bouquet.

Verificado el desembarco, las personas reales subieron en un coche, siendo vitoreadas. Recorrieron varias calles, oyéndose en todas ellas continuados aplausos. La reina saludaba sonriente. Llegaron hasta el puente de Triana.

Luego dirigiéronse a la estación, en donde fueron despedidas por las autoridades y numeroso público. La reina manifestó que volverá a Sevilla el Viernes Santo. Ignórase cuándo regresará a Portugal.

Dicen de Barcelona que está siendo objeto de muchos comentarios el hecho de que el jurado de la Exposición internacional de Bellas Artes. El plazo para la admisión de obras se ha prorrogado hasta el 6 de abril.

Desde Murcia participan que han comenzado con gran animación las fiestas de Semana Santa; pero se teme que las desluzca el agua, pues desde ayer que está el cielo muy encapotado, y quizá a estas horas esté ya lloviendo.

Comunican de Santander que por haber despedido a un obrero se han declarado en huelga los trabajadores de una mina de Salguero. Con tal motivo, y para evitar desórdenes, se ha reconcentrado la Guardia civil.

Telegrafan de Trubia que un joven de 20 años se trasladó a Villa Grado, visitando a su novia. El novio reprochó a la chica, oponiéndose a que trabajase en el teatro. Sostuvieron acalorada discusión, acabando el joven por disparar dos tiros contra su prometida, que milagrosamente resultó ileso.

El creyendo que la había muerto, volvió el arma contra sí, suicidándose. El suceso ha sido muy comentado.

Según noticias recibidas de Málaga, ayer se cometieron tres robos en la estación de Bobadilla. Del primero fue víctima un campesino, a quien le escamotearon 300 pesetas. El segundo fue un magistrado que se dirigía a Granada, al cual le robaron una cartera que contenía 14.000 pesetas. La tercera víctima fue un turista inglés que iba a presenciar las fiestas de Semana Santa en Sevilla y tuvo el disgusto de que le quitaran 45 libras esterlinas.

El autor ó autores de estos tres robos no han sido habidos, por lo cual la prensa, y con sobrada razón, censura a las autoridades.

A LOS ASMATICOS

Entre todos los remedios conocidos, ninguno calma y cura tan rápida y completamente como los polvos Louis Legras. Disipan, en 45 segundos, los accesos más violentos de asma, catarro, sofocación, opresión, la tos de bronquitis antiguas, los contipados descuidados y las consecuencias de influenza, pleuresía y otras afecciones pulmonares. Este precioso remedio ha valido al señor Louis Legras, exinterno de los hospitales de París, los mejores elogios de las sociedades sabias y un premio único en la Exposición Universal de París 1900.

Depósito.—García Zaonero, 121, San Vicente, Valencia.—3 pesetas caja.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Conferencias telefónicas

Madrid 27, 15'15.

La -Gaceta- Inserta las siguientes disposiciones: El crédito para la nueva comandancia de la Guardia civil de Valencia, cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Se concede un crédito de 255.000 pesetas a la sección 6.ª del ministerio de Gobernación, dentro del presupuesto vigente, para que, sin aumentar la fuerza de que actualmente se compone el instituto de la Guardia civil, se cree una comandancia de caballería destinada a prestar servicio únicamente en Valencia, su término municipal y el puerto.

Este crédito se aplicará a los dos capítulos adicionales del presupuesto de Gobernación y se distribuirá en la forma siguiente:

A) Para adquirir 150 caballos, al precio de 1.250 pesetas cada uno.

B) Igual número de monturas a 250.

C) Para pago a los jefes, oficiales y guardias de la diferencia de sueldo de infantería a caballería, 25.000 pesetas.

Art. 2.º Los gastos de pienso de los caballos se aplicarán al capítulo de piensos y utensilios del presupuesto actual.

Art. 3.º El importe de los gastos de este crédito se cubrirá con el sobrante del presupuesto de obras, y en todo caso con la Deuda flotante del Tesoro.

Art. 4.º El Gobierno dará cuenta a las Cortes del presente decreto.

Tijando el precio medio del trigo durante la pasada semana en 23'67 pesetas.

Modificando la cuota contributiva de los pintores de brocha.

Anunciando varios Registros de la Propiedad vacantes, ninguno de los cuales pertenece a esa región.

Idem la de médico director de la estación sanitaria de Melilla.

Consejo para la adquisición de cilindros compresores, de vapor, para el alumbrado de las carreteras.

Anunciando para el 15 de mayo la subasta para las obras de riego del río Ebro.

El Imparcial. Se ocupa de la solidaridad catalana. Reproduce y comenta un artículo de El Liberal de Barcelona y otras opiniones. Declara grave la situación.

Crece llegado el momento de que se haga una honda investigación.

El Liberal. Aconseja a los liberales que sigan la Jefatura del Sr. Moret que presenten candidatura cerrada por Madrid, lanzándose a la batalla, puesto que el Gobierno les ha dejado sin encastillado.

«Así—escribe—se convertirán en fiscales en lugar de cómplices.»

El País. Comenta el asesinato del médico francés Mr. Mauchamp.

No teme que por ahora sobrevenga un choque entre moros y civilizados.

El choque surgirá—escribe—por el fanatismo de los moros y la envidia y ambición de los pueblos civilizados.

El Universo. Comenta las declaraciones hechas por el ministro de Instrucción.

Crece que deben formarse profesores, maestros y alumnos.

Disposiciones de Guerra. Inserta las siguientes del diario oficial: Que los capitanes y primeros tenientes instructores de la policía internacional de Marruecos pasen agregados a los cuerpos de caballería y artillería, para conocer la táctica de dichas armas.

Que el curso práctico de artillería en la Escuela Central comience el 10 de abril y termine el 30 de mayo.

Que se remita al Estado Mayor Central antes del 10 de abril la propuesta de los oficiales que han de asistir a dichas prácticas.

Firma de Marina. Nombrando intendente del departamento del Ferrol a D. Isidro Bocio.

Ascendiendo a capitán de fragata a don Enrique Euriles.

Madrid 27, 16-15

De Gracia y Justicia. El señor marqués de Figueroa ha puesto hoy a la firma del rey una extensa combinación del personal de la magistratura y del ministerio fiscal.

De interés para esa región solo hay en ella lo siguiente:

Subiendo al fiscal de la Audiencia de Castellón D. Manuel Torres.

Nombrando para sustituirle a D. Tomás Sánchez.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Albacete a D. Luis López, fiscal de la de Alicante.

Para sustituirle a D. Agustín Bárcenas.

Nombrando presidente de la provincial de Madrid a D. Ramón Rubio, que lo era de la de Barcelona.

Designando para esta vacante a D. Mariano Enciso.

Disposiciones de Guerra. Admitiendo la dimisión, por motivo de salud, al general de brigada D. José Ruiz Soldado, conde del Peñón de la Vega, del cargo de vocal de la inspección de establecimientos e industrias militares.

Destinando al primer establecimiento de Remonta al coronel de caballería D. Ricardo Benedito.

Idem para el regimiento cazadores de Castillejos al coronel D. Manuel Gimeno Morales de Setién.

Aprobando el convenio entre el comisario de transportes de Sevilla y D. Manuel Valero para la conducción de 600.000 cartuchos a Cartagena.

Concediendo la cruz del Mérito Militar blanca al coronel D. Francisco Serrano, duque de la Torre y al comandante de Ingenieros D. José Fernández.

De Marina. Atribuyense al Sr. Ferrandis las siguientes manifestaciones:

El conflicto motivado por el asesinato del médico Mauchamp corresponde ventilarlo a Francia, pero España se ve en el deber de apoyarla.

Crece que el Maghzen dará cumplidas reparaciones a Francia.

Es necesario que mandemos a Marruecos barcos e infantería de Marina, cosa que se hará después de la entrevista en Cartagena de los reyes Eduardo y Alfonso.

De Cartagena. El banquete en honor del rey Eduardo se dará en la cámara de la Nunciatura.

Asistirán los reyes con sus séquitos y los comandantes de los buques.

En total 40 cubiertos.

De la Presidencia. El Sr. Maurya nos ha dicho que el decreto de disolución de las actuales Cortes se publicará el domingo.

Nos ha confirmado que el domingo estuvo el Sr. Osma en Biarritz, a cuya capital va con frecuencia.

Negó importancia política a este viaje. Sin embargo, particularmente se dice que habló al rey Eduardo respecto de la fecha para la entrevista con el rey Alfonso en Cartagena.

Los indultos. Los indultos que concederá el rey pasado mañana proceden de las Audiencias de Zaragoza, Oviedo y Sevilla.

La -Nunciatura-. La corbeta Nunciatura ha zarpado de Cádiz con rumbo a Cartagena.

De Melilla. La noticia de la ocupación de Uxda por las tropas francesas ha causado impresión.

Creéanse amenazados los intereses comerciales en el NE. de Marruecos. Reina fuerte temporal de Levante. No hay comunicación con la Península desde el 19.

De Gobernación. El Sr. La Cierva ha conferenciado con el director general de la Guardia civil.

Le ha hablado de la persecución del

bandolerismo en Andalucía y de la creación del tercio destinado a vigilancia de los ferrocarriles.

Nos ha dicho el ministro que ha terminado la huelga de los mineros de Santander. El viernes habrá un mitin en Castro-Urdiales.

Ignora cuándo habrá Consejo de ministros.

«Foot-ball». El partido de «Foot-ball» jugado esta mañana ha estado brillante.

Han ganado los de Vigo, contra los de Vizcaya.

Los vencedores han sido ovacionados. En la primera parte hubo empate. En la segunda, los de Vigo hicieron dos golfs.

Asistieron unas 8.000 personas. Es la primera vez que resultan vencidos los vizcaínos.

Madrid 27, 17-15

Más partidos de «Foot-ball». Después del juego de los de Vigo y Vizcaya, se ha verificado el de los de Salamanca y Huelva.

Han ganado los primeros por dos golfs contra cero.

El viernes se verificará el juego de los de Vigo contra Salamanca.

Esta noche a las ocho, el Club de Madrid obsequiará a los clubs de jugadores.

Mañana dará un banquete el Centro Gallego a los jugadores de Vigo.

De Bilbao. Una comisión de emigrantes a Chile ha visitado al Gobernador para manifestarle que se les dijo que del 15 al 20 de marzo habría vapor y éste no ha llegado todavía, con lo cual se les irroga graves perjuicios.

El gobernador ha ordenado al consignatario les pague el viaje hasta el puerto más próximo en que haya buque.

Otra comisión se ha quejado a la prensa de que, después de haber vendido sus modestos ajuares para pagar el pasaje a Chile, se les exige ahora más precio del estipulado.

Piden que se les devuelvan los anticipos que tienen hechos.

Noche celebraba una asamblea electoral el partido carlista.

Hallándose explicando el objeto de la reunión el presidente Sr. Zubiaga, cayó al suelo víctima de un ataque cardíaco.

Le reconoció un médico, afirmando que el estado del enfermo era grave.

Un sacerdote le dió la Extremaunción.

Cotización. Madrid 27, 18'15.

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 83'25.

Los francos: 225.000 a 11'60; 300.000 a 11'50; 100.000 a 11'45; 150.000 a 11'40; 150.000 a 11'35; 200.000 a 11'30; 50.000 a 11'25.

Las libras: 2.000 a 28'23; 3.000 a 28'22; 1.000 a 28'21; 2.000 a 28'20; 8.000 a 28'14.

Las obligaciones del Empréstito a 100'85. París, 94 20.

La familia real. Los reyes D. Alfonso y doña Victoria han paseado esta tarde en carruaje descubierta, visitando la iglesia de la Virgen de la Paloma.

No llevaban escolta.

El vecindario ha ovacionado a SS. MM. Les han sido entregados centenares de memoriales.

Después han paseado los reyes por la Casa de Campo.

La ocupación de Uxda. Un despacho de origen inglés da la noticia de que las tropas francesas mandadas por el general Liotant han ocupado ya a Uxda.

De Centa. El kaid Azarú, que luchó con el moro Valiente, ha muerto en Mula, moravito situado en la carretera de Tànger.

Al retirarse después del combate, iba enfermo de gripe.

Retiróse a dicho moravito y sacrificó una ternera, un carnero y una cabra para impetrar la salud.

Entregó también sesenta reales en metálico.

Poco después falleció de pulmonía.

De Sevilla. Aumenta la animación con motivo de la Semana Santa.

Esta tarde son esperados la reina Amelia de Portugal con su familia y su séquito.

De Fomento. La Epoca dice que el Sr. González Besada prepara para el próximo mes de mayo una Asamblea de Cámaras de Comercio, Agrícolas, Sindicatos mineros y de ganadería para tratar del fomento de las diferentes ramas de la producción.

Desde Barcelona. Barcelona 27, 17'10.

La jura de la bandera. Con la solemnidad de años anteriores, el domingo 7 del próximo mes de abril se verificará el acto de la jura de la bandera de los nuevos reclutas.

Se celebrará ésta en el paseo Colón de San Juan, en donde este año se levantará una tribuna para las autoridades é invitados.

Huelga en puerta. Las oficiales parágrafas se declararán probablemente en huelga, por negarse los fabricantes a aumentarles el jornal.

Los monederos falsos. En una casa de la barriada de Sans ha sido detenido un sugeto llamado José Alcázar, complicado, al parecer, con la fabricación de moneda falsa descubierta en Catalunya.

Se le ha ocupado un talón-resguardo de una maquinaria facturada en Madrid.

ADVERTENCIA

Con objeto de evitar a fin de mes la natural aglomeración de trabajo en nuestras oficinas, cuantas personas se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desde esta fecha recibirán gratuitamente nuestro periódico hasta el 31 del actual.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. EN VALENCIA, un mes 1 peseta. FUERA, trimestre 4'50 pesetas.

Amp. José Guix, Méjica 7 y 9

